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Til: Transport- og Energiminister Flemming Hansen 
Kopi til: Trafikudvalget 
 
 
 
 
Vejle, den 25. september 2005 
 
 
Vedr.: Borgmestervejen med linieføringen Ødsted-Ny Højen-E45 
 
Vejle Amtsråd har den 24.06.2005 vedtaget Regionplantillæg nr. 1 for ovennævnte motortrafikvej, 
kaldet Borgmestervejen. 
 
Transport- og Energiministeren har gentagne gange givet udtryk for, at han personligt finder 
vejprojektet interessant. Senest har Ministeren svaret Amtsrådsmedlem Morten Kristensen 
følgende: 
 
”Såfremt Amtet, inden det nedlægges, finder grundlag for at gå videre med projektet og på ny 
retter henvendelse til mig omkring gennemførelsen, vil jeg – i overensstemmelse med mine 
tidligere tilkendegivelser – være indstillet på at se nærmere på sagen”. 
 
Denne tilkendegivelse fra Ministeren opfatter Vejle Amt tilsyneladende som en forhåndsgodken-
delse af anlægsbevilling på 2 mio. kr. til forberedende arbejder på vejen. Vi vedlægger kopi af 
Amtets dagsorden til møde i Udvalg for Teknik & Miljø 28.09.2005. 
 
Ministeriet har på vegne af Ministeren i brev af 01.07.2005, j.nr. 409-16, til et af vore gruppemed-
lemmer anført følgende: 
 
”Ministeriet kan bekræfte, at der med amtets vedtagelse af regionplantillægget ikke er taget stilling 
til, om projektet skal gennemføres og i givet fald af hvilken myndighed. Der kan følgelig heller ikke 
siges noget om det tidsmæssige for en eventuel gennemførelse af projektet". 
 
Denne tilkendegivelse fra Ministeriets side åbner til gengæld ikke op for statslig dialog omkring 
projektet. 
 
Ministerens tidligere tilkendegivelser har været udslaggivende for, at regionplantillægget for vejen 
blev vedtaget med 16 stemmer for og 14 stemmer imod, idet de Konservative medlemmer af Vejle 
Amtsråd skiftede mening på baggrund af, at Ministeren skulle have tilkendegivet, at Staten havde 
afsat penge til vejanlægget. 
 
Vi må derfor bede Ministeren svare konkret, 
 

1. om Ministeren vil godkende Vejle Amts planlagte indsats på projektet? 
2. om Ministeren i lighed med tidligere har tilkendegivet over for Vejle Amt, at Staten 

godkender Vejle Amts indsats på projektet og dermed reelt godkender en statslig 
færdiggørelse af projektet? 

3. hvornår Ministeren i givet fald forventer, at Staten vil færdiggøre anlæg af vejen? 
4. om Ministeren har gjort sig konkrete overvejelser – økonomisk, trafikalt og natur- og 

miljømæssigt - over, hvad Staten i givet fald vil iværksætte af tiltag for at afbøde den 
trafikale merbelastning af såvel Vejle fjord broen, motorvejsnettet syd for Vejle 
(herunder omkring det støjplagede Smidstrup) samt vejstykket over Vejle Ådal fra 
Ødsted til Bredsten? 
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Vi gør endnu engang Ministeren opmærksom på, at Borgmestervejen ikke er en vej til Billund, men 
en vej til Ødsted. Samtidig vil vi ligeledes gøre opmærksom på, at iflg. Vejdirektoratets seneste 
prognoser for trafikken på bl.a. Vejle fjord broen vil kapaciteten selv med den planlagte udvidelse til 
6 spor være nået omkring år 2015 – vel at mærke uden anlæg af Borgmestervejen. Vi vedlægger 
kopi af artikel fra Jyske Vestkysten 13.08.2005. Derudover kan vi oplyse, at vejprojektet p.t. 
afventer afgørelse af klagesager i Naturklagenævnet, hvilket også fremgår af vedlagte dagsorden. 
 
Vi vil samtidig udtrykke vor undren over den fremgangsmåde, Ministeren tilsyneladende har taget i 
brug i denne sag. Vi finder det særdeles betænkeligt, at en Minister uden tilbundsgående viden 
omkring det aktuelle vejprojekt såvel trafikalt, økonomisk som natur- og miljømæssigt - hvilket 
Ministeren gentagne gange har tilkendegivet, at han ikke har - kan forhåndstilkendegive, at han er 
positivt stemt over for projektet.  
 
Vi forventer et snarligt svar fra Ministeren, da denne vejsag nu har stavnsbundet borgere i snart 10 
år. 
 
Med venlig hilsen 
Borgergruppen Vejle Syd & Stubdrupgruppen 
 
Ilse M. Larsen & Gunnar Kyed 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag 


